Etudes statiques

Remarque : Le BAME doit s'appuyer sur un schéma montrant la piéce isolée et
les actions mécaniques s'y rapportant.

Exercice 1 : Equilibre d'un fit. — st

D300

Le poids du fit est de 200 daN.

Déterminer les actions mécaniques en G, A et B.

Exercice 2 : Distributeur de dominos (extrait de sujet de bac)
3 Etude Statique

Pour des raisons économiques, on a choisi le moteur défini dans la nomenclature.
Objectif de I’étude On veut vérifier que la puissance du moteur convient.

Etude intermédiaire : Déterminer le couple maxi sur la roue excentrique 11 engendré par le levier d’extraction
12 lors de ’extraction d’un domino du chargeur.

Objectif intermédiaire : Détermination de C; 1/,

Le mécanisme d’extraction est représenté sur la figure 3 (ci-contre) dans la position la plus défavorable, celle
générant le couple maxi au niveau de la roue excentrique 11.

Hypothéses: * Le probleme sera traité dans le plan (C, x ,y ).
* Toutes les liaisons sont considérées comme parfaites.
* L’étude sera faite dans la position de la figure 3.

Données : * L’effort résistant du domino sur le levier 12 est de ||?H =1 N appliqué au point F et
porté par I’axe x

* La liaison ponctuelle en D entre 1 et 12 est normale x .

* La liaison pivot en C est d’axe (C, z )
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* Les distances, dans le repére R =(C, x ,y , z ), sont en mm. . @
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3-1 Détermination de Cy/12 1 \
I
3-1-1Isoler le levier d’extraction 12 et faire le bilan des actions mécaniques extérieures appliquées sur celui ci. s
P

3-1-2 Ecrire au point C le principe fondamental de la statique appliqué au levier 12.

3-1-3 Par quel point passe le support de C“/Elz et quelle est sa direction ?

3-1-4 Déterminer || Ciy/12 || de maniére analytique vetorielle.

3-2 Déterminer le couple noté Cgyz engendré par Cyy/; au niveau de 1'axe ( B, z ) de la roue excentrique 11. Fig 3
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